

“叫了个鸡”这样的店名就该取缔

陌上青

11月22日,刚刚加盟“叫了个鸡”连锁店的绍兴银泰惠坊街某餐厅被责令整改,因为店名恶俗。据悉,随着“叫了个鸡”恶俗店名与宣传引发的舆论不断发酵,成都、上海、杭州相继曝出该店名及其内部菜单用语太过低俗,违反了广告宣传相关规定,被责令整改(11月23日《绍兴日报》)。

即使是一家专门做鸡肉生意的餐厅,取这样的店名也是非常恶俗的。店主自以为聪明,巧妙地利用汉语语言的丰富性,在“鸡”和“妓”的谐音上动脑筋,取店名为“叫了个鸡”,让顾客一看店名就联想到“今天我在此处叫了个妓”。为了强化此种联想,该店主还在店门口放了几张海报,黄底黑字,上

面写着“一家专门做鸡的店”“满足你对鸡的一切幻想”等充满低俗暗示的内容。此外,店内的菜单表述更是拿“妓”的谐音做文章,恶俗得很。

有道是聪明反被聪明误,店主试图用此种小聪明取媚、讨好顾客,博取“眼球经济”,其实是在侮辱顾客的人格,每个正派的顾客看到这么恶俗的店名,都会感到受了侮辱。据11月18日《成都商报》报道,成都一位陈女士带孩子去“叫了个鸡”餐厅消费后,她8岁的儿子总念叨这四个字,“真是把我尴尬惨了!”生气之余,她向城管、工商等部门投诉了此事。那家餐厅的结局与绍兴这家一样,被工商部门摘了牌。

搞得好!工商部门对此类伤风败俗的店名必须坚决取缔。这样的店名不仅侮辱顾客人格,还亵渎了

汉语解释,非禁不可。

须追问的是,这样恶俗的加盟连锁店店名是怎么通过工商许可的?按照我国现行的《企业名称登记管理规定》《个体工商户名称登记管理办法》《企业和个体工商户名称不得含有违反社会公序良俗等内容的字眼,商标法也对商标注册有类似规定。按说,“叫了个鸡”无论是名字登记还是商标注册,是通不过的。对此,绍兴市越城区市场监督管理局经济检查大队有关负责人解释,这家店加盟了上海一家互联网餐饮品牌“叫了个鸡”,但执法人员登录相关系统后发现,无论是企业名称还是商标,均查询不到这个名字已注册。这就是说,上海那边的工商局根本没有批准这样的店名,这家加盟连锁店是在打擦边球,钻了工商管理的空子,问题不是出在审批环节,而是出在管理

打击雇佣童工要抓“两点一线”



新华社记者 杨绍功 刘巍巍

江苏常熟制衣作坊非法雇佣童工被查处,引发舆论关注。目前疑似童工已得到安置,将在案件查结后被送回原籍。但打击非法雇佣童工行为,不应仅限于运动式的排查处置,而应当抓住“两点一线”,形成遏制童工现象蔓延的长效机制。

所谓两点,就是童工输出地和输入地,一线就是以非法职业介绍为主要依托的输送链条。

黑作坊雇童工,原因复杂:一方面,类似于常熟这样的童工输入地,分布着大量无证照的低端制造业黑作坊,它们的用工情况长期游离在监管之外。另一方面,贫困地区的部分未成年人因各种原因辍学后,希望外出务工,赚钱养家糊口。当地相关部门也没有对未成年人的流向进行有效监督和管理,导致未成年人通过熟人帮带甚至非法职业介绍流入用工地。

现实需求的错配,催生出雇佣童工现象。童工输入地和输出

地若不同时采取有针对性的措施,就难以根本遏制非法童工现象。

抓住“两点一线”,就是在明确和落实输入、输出地相关部门的监管责任,完善儿童权益保障机制的基础上,严厉打击借助童工牟利的各个环节的不法行为。首先要严厉打击各类黑职业,斩断雇佣童工的输送链条。其次,要在童工输出地和输入地加强儿童权益保护工作:一方面,对童工输出地,在加快推进行业脱贫政策的同时,要针对未成年人、特别是留守儿童这类易受危害的群体,建立监测、监护、干预等多种保护机制,输入地应加强对企业用工情况的检查力度;另一方面,两地还可以联合研究创设相关机制,为这部分未成年人提供义务教育之外的技能教育机会,让他们能掌握安身立命的一技之长,开辟从根本上解决问题的新渠道。

儿童是国家和民族的未来。党和政府始终把儿童发展放在优先位置,各级政府制定公共政策制定实施中,要充分考虑儿童利益和需求,各地相关部门应以此次事件为警示,补上儿童权益保障的漏洞。只有端正发展理念,落实监管责任,直面问题,敢于担当,才能为儿童发展打造一张有效的安全保护网。
(新华社南京11月23日电)

画里话外

据11月23日《海峡导报》报道:11月18日,厦门高速交警支队一大队发现一起卖驾照分替真正违法驾驶员“顶包”的行为。当时,高清监控探头的照片显示,办手续的男子并非违法照片上的司机。办案民警劝其离开,男子不仅不听劝,反而大闹。之后,民警将其控制,并移送派出所。

这人怎么不是我呢?我活了45年了还认不出自己?

处理违章来顶包,黑锅背得乐陶陶。替人销分有钱赚,难怪遇事爱跳脚。

习以为常潜规则,如今亡羊得补牢。违法必究当从严,侥幸心理该打掉。

郑晓华 文 高晓建 绘

是否“投案自首”,法院说了算

朱泽军

近日,多家媒体报道,潜逃海外13年之久的“百名红通人员”头号嫌犯、浙江省建设厅原副厅长杨秀珠回国投案自首。此前,对于云南云电同方科技有限公司原总经理、北京航空航天大学教师张宏伟、武汉市城市排水发展有限公司原董事长蒋谦等多名“红通人员”回国投案,媒体报道时称之为“投案自首”。

何为投案自首?从法律层面说,它有两个构成要件:一是自动投案,二是自首。投案,是犯罪嫌疑人犯罪后自行前往公安、司法机关报告作案情况,听候处理。自首,则是犯罪嫌疑人在自动投案后,向公安、司法机关等“如实供述自己罪行”的行为。“自动投案”则是投案自首的必备要件。

我国《刑法》第六十七条规定,犯罪以后自动投案,如实供述自己罪行的,是自首。对于自首的犯罪分子,可以从轻或者减轻处罚。其中,犯罪较轻的,可以免除处罚。就是说,犯

罪分子是否具有投案自首情节,除了自动投案,还须“如实供述自己罪行”。法律这样规定的目的,是为了贯彻落实“宽严相济”的刑事政策,给在逃犯罪嫌疑人一个改过自新、争取宽大处理的机会。犯罪嫌疑人最终是否具有“投案自首”情节,必须经人民法院依法审判,并由人民法院作出认定,其他任何组织和个人无权作出这样的判断。

再看看一些媒体的相关报道,有的犯罪嫌疑人还在国外,只是表示了回国投案的意思,有的则是回国后在民警或相关人员押解下,刚下飞机舷梯,至多只是他们自愿置于司法机关的控制下,刚刚迈出自动投案的第一步。这些人虽自动投案了,但日后在接受司法机关审讯、审判过程中,是否如实供述自己的主要犯罪事实,是否如实供述其所知的同案犯,是否悉数交出曾经隐匿的赃款赃物,是否翻供等,尚属未知,此时断然论其“投案自首”,于法无据,极不严谨。

像杨秀珠这样自愿回国接受司法机关调查、审判的行为,目前只能算是“自动投案”。其“投案自首”最终能否成立,有待人民法院的依法审判。在法院对具体案件作出裁判之前,媒体还是不要擅自下结论。

热点 @ 微评

据11月22日人民网报道:“吃饭不喝酒感觉不够礼貌,喝酒不唱歌感觉不够热情,客人来了班子成员不陪总觉得过得意不去……”前段时间,福建霞浦县第二自来水厂厂长黄兴因公务接待中“太过热情”,受到党内警告处分。

点评:重情重礼无可厚非,有公务接待需求也正常,但必须讲纪律、守规矩,不能逾越底线。触碰了红线、底线和高压线,党纪国法不会网开一面。

@张三哥:这种“感觉不够礼貌”的感觉要改改了。
@阿兹特克丽:热情过头,引火上身了。

据11月22日《京华时报》报道:北京市拟出台“带薪照顾父母”的新政策,希望通过完善职工带薪休假制度,方便子女在老年人术后康复、临终关怀等特殊时期直接照顾。

点评:照顾父母还能“带薪”,子女多半是愿意的,但用人单位愿不愿意?毕竟会增加用工成本。要落实好“带薪照顾父母”,还应出台配套鼓励政策,帮助用人单位分担成本,激励它们积极配合政策的施行。
@撒撒撒可可:很有人情味。
@我是一碗辛拉面:老人真需要照顾时,“不带薪”难道就不去了?

据11月23日《光明日报》报道:西南大学在中心图书馆开设“脱机自习室”,学生进入此自习室须将手机交给工作人员代为保管。这个自习室开设近一周,有学生坚持了530分钟不使用手机,但也有学生10多分钟就熬不住了。

点评:自习靠的是自觉,主动去自习室,相信没多少人是在奔着玩手机去的,偶尔玩手机放松一下,也有利于提高学习效率。管理时还应以劝导为主,比如让学生手机静音不影响他人等,如果完全“脱机”,万一有点急事打不通电话找不到人,反而“好心办坏事”。
@五峰芽尖:又不是小学生,这么管合适吗?
@转身一个空Q:屏蔽信号就不好了,收了干嘛?

据11月23日《每日经济新闻》报道:11月22日,国际航协北亚区副总裁、中国首席代表张保建透露,2017年1月1日起,根据相关政策,中国机场将实行“一证通关”,乘客凭借有效身份证件,就可以顺利实现通关。

点评:技术进步的目的就是让人们生活更美好。有了好的技术不用,其实就是一种浪费。生活中,很多地方需要也可以实行“一证通关”,民航走在前面,其他领域是不是也能跟进呢?
@耳机上课:一些部门不用新技术,非不能也实不为也。
@刚看懂:这也需要向既得利益者宣战。

【紧接第1版①】120名设计师组成联盟,提供帮助。在农村生态建设中,市相关部门《关于农村生活污水治理工程规范移交的指导意见》《宁波市农村生活污水监测管理办法》等一系列制度和考核办法的出台,推动了各地建立健全污水处理设施长效运维机制。

【上接第1版②】地处内陆腹地的江西,长江穿省而过,境内铜铁矿等大宗产品集聚。货物从宁波舟山港出口,除了走长江水道,最佳选择便是铁路运输。2009年12月28日,宁波舟山港在江西开通了第一条海铁联运线路,此后两地海铁联运迅速升温。2014年4月18日,宁波-上饶“天班”开通运营,宁波舟山港至江西的海铁联运更是得到飞跃式发展。

记者了解到,“晶科”是全球为数不多的拥有垂直一体化产业链的光伏制造商,其江西生产基地设在

海岸“五彩四明”“绚丽浙东”三种类型农村文明示范线,以象山、慈溪和四明山区三地为代表,展示美丽乡村的风景线和农村文明进步的足迹。

环境洁美、生态优美、生活甜美、乡风和美,构成了美丽乡村的要素。如慈溪市把乡村旅游与旧村改造、土地综合整治相结合,推进特色村创建提升工程,尤其是对沿线有良好自然生态或悠久历史的徐福、方家河头、任佳溪、双湖等4个古村落进行保护开发,形成以点带面的发展态势,推动南部沿山旅游经济带的整体发展。在象山,游

客沿方家畚村500米鹅卵石游步道,感受乡村气息之余,还可到毗邻的霞浦村欣赏盆景村的美丽,探访幽古。泗洲头镇何婆岭村的登山步道、溪边民宿,金家畚村的“爱情味稻”田园、农家乐,构成了一条乡村休闲精品线。

今年,我市为巩固深化“百千工程”、美丽乡村建设成果,着力打造美丽乡村升级版,推动美丽乡村从“盆景美”向“风景美”转变。市政府制订全市美丽乡村分类创建规划,“十三五”期间,全市将创建美丽乡村合格村1000个以上、培育美丽乡村示范村150个以

上;培育美丽乡村风景线50条、美丽乡村示范乡镇50个,争创省美丽乡村示范县3-4个。目前,全市累计投入建设资金已超过1.8亿元。象山县成功创建省美丽乡村示范县,成为我省第一批6个示范县之一。

历史文化村落是美丽乡村建设一道靓丽风景。到2015年,我市有91个村被列入省历史文化村落保护内部库。目前,第四批历史文化村落的项目建设已经启动。

高新区滨江绿带整治工程五期(翔海路-大东江)项目管理招标公告

(交易登记号:16GC)

1. 招标条件
本招标项目高新区滨江绿带整治工程五期(翔海路-大东江)项目由宁波国家高新区经发局以甬高新经【2016】114号批准建设。业主为宁波国家高新区建设前期办公室,建设资金由高新区财政安排,其中自建人防工程资金由高新区人防办安排,招标人为宁波国家高新区建设前期办公室,招标代理人为宁波方圆招标咨询有限公司。项目已具备招标条件,现对该项目项目管理进行公开招标。

含施工阶段工程质量、进度、投资控制、合同管理和组织协调,安全、文明施工监管、环境保护监管等服务)。
3. 投标人资格要求
3.1 投标人资格要求
3.1.1 投标人须同时具备①建筑工程监理行业甲级资质或工程监理综合资质甲级②列入“宁波市住房和城乡建设委员会”公布的宁波市工程项目管理第一批试点企业名单(以甬建发【2015】66号为准)。
3.1.2 投标人在宁波市建筑市场信用信息管理系统(以下简称“系统”)中须具有C级及以上信用等级(以开标之日所在季度的宁波市建筑市场信用信息管理系统提供的信息为准)。
3.1.3 投标人须在宁波市建筑市场信用信息管理系统录入信息,其相关信息在投标截止时间前已经监理单位审核通过;
其它要求:投标人须在建筑市场活动中不得存在弄虚作假的行为。
3.2 投标人拟派项目负责人、总监

理工程师资格要求:
3.2.1 项目负责人须具有建筑类相关专业高级工程师及以上职称(如职称证书上未明确单位归属须提供2016年8月、9月、10月养老保险缴纳凭证,且该凭证上的单位名称与投标单位名称一致);
3.2.2 总监监理工程师须具备国家注册监理工程师资格,注册专业为建筑工程。
3.2.3 总监监理工程师须在宁波市建筑市场信用信息管理系统录入信息,其相关内容在投标截止时间前已经监理单位审核通过;
3.2.4 项目负责人及总监监理工程师无在建项目。详见http://zjyj.nhbzt.gov.cn/
3.3 当项目负责人兼任总监监理工程师时,应具有全国注册监理工程师岗位资格。
3.4 信誉要求:3.4.1 投标人及其法定代表人、拟派项目总监监理工程师、拟派项目负责人经检察院查询近五年2011

年11月1日至今无行贿犯罪记录。详见http://zjyj.nhbzt.gov.cn/
3.4.2 投标人及其拟派项目负责人、总监监理工程师无不良行为记录(不良行为记录界定的范围为:国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内)
3.4.3 本次招标不接受联合体投标
3.4.4 企业注册地在浙江省行政区域以外的投标人已通过浙江省住房和城乡建设厅的备案登记。
4. 招标文件的获取
4.1 凡有意参加投标者,请于2016年11月18日至2016年11月24日(法定公休日、法定节假日除外),每日上午9时00分至11时30分,下午14时00分至17时00分,持宁波市公共资源交易证(C卡)在高新区行政服务中心1楼大厅63号窗口办理,咨询电话:89288919
4.2 招标文件每套售价300元,售后不退。
5. 投标保证金
5.1 金额:人民币壹拾万元整

形式:银行电汇或银行汇票直接缴入以下账户:
收款人:宁波国家高新技术产业开发区公共资源交易中心
开户银行:兴业银行宁波分行
银行账号:386010100100953384
5.2 提交截止时间:2016年11月6日16:00时(北京时间,以资金到账时间为准)
退还:详见http://zjyj.nhbzt.gov.cn/
6. 投标文件的提交
投标文件提交的截止时间(即投标截止时间,下同)为2016年12月8日9时30分,地点为宁波市公共资源交易中心指定开标室(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心四楼,具体受理场所安排详见电子指示屏幕)。
逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。
7. 发布公告的媒介
本次招标公告在http://zjyj.nhbzt.gov.cn/、(http://jsg.nhbzt.gov.cn/index.shtml)、宁波日报上发布。
8. 联系方式
招标人:宁波国家高新区建设工程前期办公室
招标代理机构:宁波方圆招标咨询有限公司
联系人:张丽琳 联系电话:15267875530